
APLICAŢIA 2 
 
30 t/h nitrobenzen la 20 °C sunt transvazate cu o pompă dintr-un rezervor la presiune 
atmosferică într-un reactor, unde se menţine o suprapresiune de 0,1 at. Conducta, din 
ţeavă de oţel cu diametru 89 x 4 mm, are o coroziune neînsemnată. Lungimea întregii 
conducte, inclusiv rezistenţele locale, are 45 m. Pe conductă sunt fixate: o diafragmă (d0 
= 51,3 mm), două vane şi 4 curbe de 90° cu raza de curbură R0 = 160 mm. Înălţimea de 
ridicare a lichidului este de 15 m. Să se găsească puterea consumată de pompă şi puterea 
instalată, admiţând randamentul total al acesteia egal cu 0,65. 
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Rezistenţa locală: ξ  
Intrare în ţeavă cu colţuri ascuţite 0,5 
Ieşire din ţeavă 1,0 
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Pentru Nmot = 1 – 5 kW, β = 1,5 – 1,2; admiţând β = 1,5 → 
 

kW 7,32,471,5 =×=⋅= motins NN β  


